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Informace z radnice 
Vážení spoluobčané,  

minulý rok a část letošního roku byly z důvodu pandemie Covid-19 jiné. 

Společnost se na několik měsíců „vypnula“, mnoho tradičních kulturních, 

církevních, sportovních a společenských akcí se nekonalo. Hřiště zela 

prázdnotou, hasiči necvičili, senioři se nemohli setkávat se svými blízkými. 

Někteří podnikatelé se ocitli na hranici krachu. Děti nechodily do školy, lidé 

pracovali z domova. Většina lidí si začala uvědomovat, jaké jsou pravé hodnoty 

života. Doufejme, že už nás čeká příjemnější a veselejší období.  

Vedení města nezahálelo a nejen pokračovalo v rozpracovaných akcích, ale 

započalo i nové akce. Stále probíhá 

rekonstrukce budovy statku na náměstí, 

která by se mohla v letošním roce 

dokončit. Na jaře byla dokončena 

rekonstrukce střech na bytových domech 

města, s tím došlo k zateplení štítových 

stěn. Město započalo budovat veterinární 

stanici ve dvoře restaurace Na Sále. 

Veterinář se těší, že otevře svou ordinaci 

již v měsíci září. Dokončuje se replika 

korce z náměstí. V okolí rybníka Obecňák vzniká společenský prostor pro 

opékaní, grilování nebo jen k posezení. Do garáže záchranky město pořídilo 

nová vrata, původní nebyly dostačující pro rychlý výjezd záchranného vozu, a 

přesunuly se do prostor Hejhaloviny.  

V budově městského úřadu vzniklo místo pro POL-POINT, kontaktní místo 

policie. Jedná se o nový způsob komunikace občana s policií z městského 

úřadu. Můžete kdykoliv navštívit terminál POL-POINT v pracovní dny 

městského úřadu (pondělí a středa 8,00–16,00 hodin, úterý a čtvrtek 8,00 -15,00 

hodin, pátek 8,00-11,00 hodin. Pracovník úřadu vám zprostředkuje videohovor 

s policistou a umožní vám v soukromí provést výpověď, žádost apod.  Výslechy 

prováděné prostřednictvím videokonferenčního zařízení jsou zabezpečeny 

šifrováním a jsou realizovány v souladu s trestním řádem. Protokol o výslechu 

se nepodepisuje a každá komunikace se nahrává na záznamové zařízení.  Další 

informace najdete na www.policie.cz/s.  

Pouť v 

Krásné Hoře 

nad Vltavou 

dne 12.9.2021 
 

Pouťová 

zábava 
11.9.2021  

od 19,00 hod 

v restauraci Na Sále – 

letní parket 

s kapelou AXIOM 

 
ZLATÝ KOHOUT 

dne 2.10.2021 

tradiční orientační 

běh pro děti, mládež 

a dospělé 

 

Myslivecké 

sdružení 
Krásná Hora – 

Krašovice 

dne 18.9.2021  

od 9,00 hodin 
pořádá pro děti 

soutěž ve střelbě ze 

vzduchovky na 

vrchu „Homola“ 

 

 

http://www.policie.cz/s


 

 

 

Pokud budete mít nějaký problém, který je třeba 

řešit s policií, můžete přijít na městský úřad, 

nemusíte složitě psát žádosti nebo cestovat na 

nejbližší služebnu policie. Dále zde můžete vznášet 

dotazy, žádosti, případně poprosit o radu od policie.  

 

Město uhradilo rekonstrukci dvou bytů, jednoho 

v bytovém domě a druhého v pečovatelském domě. 

Probíhá oprava márnice a hřbitovní zdi na hřbitově.  

Na rozšíření vodovodu a podkrovní vestavbu ve 

škole proběhly projektové práce, uskutečnilo se 

výběrové řízení na výstavbu pečovatelského domu 

z budovy líhně.  

14. července 2021 v podvečerních hodinách se přes 

nás přehnala bouře s vydatným deštěm. Ve Smrčí, 

Vleticích a na Červeným mlýně u Krašovic se značně rozvodnila říčka Brzina, která 

zaplavila dvory přilehlých domů. Bylo nutné ve večerních hodinách evakuovat 

dětský tábor ve Vleticích. Dobrovolní hasiči vyjeli na pomoc. Velké poděkování 

patří nejen hasičům, ale i všem, kteří přispěli svou pomocí.  

 

Stavba bezpečnostního přelivu na hrázi Orlík 
Přehradní hráz Orlík čeká velká úprava. Na hrázi by se měl vystavět bezpečnostní přeliv. 

Tato stavba si vyžádá dlouhodobé uzavření hráze. Oficiální objízdné trasy jsou v jednání a 

zřejmě se dotknou Krásné Hory. Zahájení stavby bylo v roce 2020 a začátek uzavírky 

vozovky přibližně v roce 2022 nebo 2023. Uzavírka vozovky by měla trvat asi do konce 

roku 2024. Celková doba stavby bezpečnostního přelivu je plánovaná zhruba na 5 let.  

Volby do Poslanecké sněmovny                              
konají se v pátek dne 8. října 2021 

od 14,00 hodin do 22,00 hodin a 

v sobotu dne 9. října  2021  

od   8,00 hodin do 14,00 hodin 

ve volební místnosti Městského úřadu v Krásné Hoře nad Vltavou čp. 90 

 

 

Město nabízí k prodeji smaltované desky s číslem 

popisným nebo evidenčním k označení vaší 

nemovitosti i se znakem města. V modré barvě pro 

čísla popisné a v červené barvě pro evidenční čísla.  

Cena desky činí cca 600,- Kč. 

Kdo by měl o čísla zájem, může se přihlásit na tel.: 

318862309 do 31.10.2021. Dle objednávek nechá město vytvořit desky, které 

zájemcům odprodá. 
 

 

Pozvánka  

na 

společenskou 

akci  

v Krásné Hoře:  
 
 

 

Krásnohorský 

jarmark na 

náměstí 

v Krásné 

Hoře nad 

Vltavou dne 

25.9.2021 od 

8,00-12,00 

hod.  

 

 

Pokus o český 

rekord – 

„Hromadné 

pojídání 

bramboráků“ 

v 11,00 hod.  

 

 

Bohoslužba při 

jarmarku bude 

sloužena  

od 8,00 hod. 

v kostele sv. 

Mikuláše.  
 
  

     
 

 
 

 

 

 Finanční úřad informuje, že od 1.1.2020 se s účinností zákona č. 364/2019 Sb., mění zákon č. 

337/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí.  

Celou informaci najdete na :www.krasna-hora.cz/ dokumenty/dan-z-nemovitosti.pdf nebo do 

něj můžete nahlédnout na městském úřadě.  

                                                                                                                    starosta města  

 

 
 



 
 

Základní škola a mateřská škola  
Zprávy ze školy na začátku školního roku 2021/22 

Poslední informace ze školy jste si ve Zpravodaji přečetli v prosinci 2020, kdy jsme se 

těšili, že i po Novém roce bude chodit do školy většina dětí jako před Vánoci. Avšak ani začátek 

roku 2021 se nevyvíjel příznivě, a proto ve škole mohla zůstat jen část dětí prvního stupně a nakonec 

1.března byly školy i mateřské školy uzavřeny úplně. Mrzelo nás, že nebylo možno uskutečnit lyžování 

dětí MŠ a žáků prvního stupně plánované na začátek února, protože lyžařské podmínky na Monínci byly 

krásné. Pokračování distanční výuky v plném rozsahu probíhalo až do dubna, kdy se žáci postupně do škol 

vraceli. Podmínkou však byla nová výzva - testování a roušky. Za toto jarní období jsme zvládli 3 druhy 

antigenních testů, to abychom i při testování trénovali kreativitu. Naštěstí za celé období druhého pololetí 

ve škole ani ve školce nebyl nikdo pozitivně testovaný, nemusela být žádná další karanténa. 

Myslím, že školáci se s testováním poprali statečně, ale líto mi bylo předškoláků ve školce, kteří sice 

zvládali test s rodiči, ale moc veselé to pro ně nebylo. Je dobře, že povinné testování pro školku bylo po 

několik týdnech zrušeno. Ve škole jsme se snažili maximálně respektovat nařízená opatření – např. 

snížený počet dětí v jídelně, roušky na chodbách, pokud bylo možno, učilo se ve venkovní třídě, tělocvik 

pouze vycházky, … 

 Žáci se tedy vraceli do školy postupně, v hodinách bylo třeba nejprve zjistit, co nešlo doma, co je 

třeba zopakovat, k čemu se vrátit, a kdy pokračovat dále. Pro učitele úkol nelehký - vybrat a soustředit se 

na hlavní témata, protože letos už nešlo nic odkládat do dalšího roku. Že ne všechno se stihlo pořádně 

procvičit, to víme, a na začátku tohoto školního roku bude třeba se k některým důležitým tématům vrátit, a 

v rámci možností doprocvičit. 

Zápisy do základní školy i mateřské školy proběhly opět pouze formou online. Naštěstí vysvědčení 

už jsme rozdali fyzicky, s deváťáky jsme se loučili v novém prostoru komunitního centra. 

V prosincovém zpravodaji bylo uvedeno, že byl dokončen technický ateliér, neboli pro nás starší 

prostě dílna za školou. Dílna má nyní dvě části  - dílna s klasickými pracovními stoly, kde se bude 

pracovat nejčastěji se dřevem, tvořit jednoduché výrobky, řezat, zatloukat hřebíky, apod. Druhá část 

zrekonstruované budovy je určena pro práci se stavebnicemi. Přestěhovali jsme tam několik stavebnic 

merkur, které jsme měli z předcházejícího projektu a moc nevyužívali, a další stavebnice, zejména pro 

školkové děti, budeme průběžně doplňovat. Na dvorek před dílnou jsme zakoupili čtyři venkovní stoly, 

které může využívat škola i družina v případně pěkného počasí. 

 Nově zrekonstruovaná dílna však bude mít využití i pro další aktivity, setkání, kroužky.  V srpnu 

zde měl hlavní základnu jeden běh příměstského tábora, kterého se účastnila malá skupinka dětí prvního 

stupně. Škoda, že bylo přihlášeno málo dětí, myslím, že účastníci si ten týden s šikovnou vedoucí užili. 

Určitě vám své postřehy z tábora sdělí, a doufáme, že příští rok bude účast větší. 

 V průběhu prázdnin se provedlo ve škole několik úprav a oprav. Před dolní školní budovou byl 

opraven vstup před hlavním vchodem, nově vymalována byla jedna třída druhého stupně. Největší 

investice letos směřují do školní kuchyně, vymění se staré pečící trouby za konvektomat a dvě staré pánve, 

hodně staré pánve, za jednu větší novou. Výměna těchto zařízení by měla zjednodušit práci a umožnit i 

jiné úpravy jídel než v klasické troubě. V kuchyni zatím proběhla technická příprava, ale zařízení bude 

dodáno asi v průběhu října. Dotaci zajistil zřizovatel, takže děkujeme. 

 Město Krásná Hora podalo i několik dalších žádostí o dotace na rekonstrukci záchodů a chodeb 

v hlavní budově a na vestavbu výtvarného ateliéru do půdy. Bohužel ani jedna nevyšla, tak snad příště … 

 V mateřské škole jsme nyní dokoupili druhou myčku na nádobí, nechali vyrobit novou skříňku do 

dolní třídy, nové houpadlo na zahradu, a na jaře na zahradě přibyla soustava hrazdiček jako další hrací 

prvek. 

 Se začátkem školního roku nastaly změny i v pedagogickém sboru. V základní škole poslední roky 

s výukou na prvním stupni pomáhala paní učitelka Vlasta Lhotecká, ale vzhledem ke sníženému počtu 

žáků, již paní učitelka s námi v příštím roce nepokračuje. Děkujeme velmi za práci, kterou paní učitelka ve 

škole odvedla, i za to, jak si poradila s online výukou. V mateřské škole došlo k velké změně: do důchodu 

odchází paní učitelka Dana Jirsová, která celý svůj profesní život od devatenácti let 

věnovala krásnohorským dětem. Za všechny děti a rodiče za její práci velmi děkujeme. Do školky, která je 

v letošním roce plně obsazena, nastupuje nová posila paní učitelka Dominika Zemanová. 

 V příštím týdnu nás čeká zahájení nového školního roku a doufáme, že testování, které zatím podle 

pokynů musíme absolvovat ve dnech 1., 6. a 9. září, bude poslední. Děkuji všem vyučujícím, dětem a 

rodičům za pracovní nasazení ve školním roce 2020/21 a všichni se těšíme na obvyklý průběh školního 

roku 2021/22. Snad už to tentokrát klapne.                                                                  ředitelka školy                                                                                                                                                
                                                               

 



 

 

Z Farního úřadu   
Milí přátele, 

jeden, dva tisíce let starý biblický příběh nám vypraví o pastýři, který měl sto ovcí. Všechny je znal 

jménem a každou z nich měl rád. Tak rád, že je vždy všechny po skončení pastvy, dřív než zavřel dveře do 

ovčince, počítal, aby si byl jistý, že mu žádná z nich nechybí. Jednou večer si ale všiml, že mu jedna z 

nich  chybí! Byla už skoro tma - nechal všech devadesát devět ovcí v ohradě a šel hledat tu, která mu 

scházela. Byla ztracená - co kdyby ji chytil vlk nebo ji někdo ukradl? Pastýř celou cestu běžel, volal, 

hledal ji v křoví a na skrytých místech. V jednu chvíli najednou uslyšel slabounké bečení, jako když malé 

děťátko už dlouho pláče. To bečení uslyšel z jedné škvíry ve skále. Ovce se ztratila a pak spadla do trní 

mezi kameny. Pastýř sestoupil dolů, sehnul se a vytáhl ji z trní. Celou ji prohlédl, jestli se neporanila, 

potom si ji vložil na ramena a odnesl ji domů. Byl tak šťastný, že svolal své přátele a blízké a spolu s nimi 

to oslavil.  

 

Pomalu, ale jistě už končí prázdniny. Pro děti a mládež se blíží začátek školního roku. Pro pracující končí 

období letních dovolených. A všichni si klademe otázku: jak to bude vypadat na podzim? Jestli přijde další 

vlna korona opatření a omezení? Jestli výuka bude ve škole nebo bude výuka opět distanční? Jestli v 

zaměstnání budou nějaké změny, a co bude v občanském životě, jestli budou nějaká omezeni? 

Máme hodně nezodpovězených otázek a jsme plni nejistoty. A právě proto biblický příběh, starý dva tisíce 

let, nám do jisté míry odpovídá na tyto otázky i nejistotu dnešní doby. 

Kdo jsou pastýř a ovce?  Tento pastýř je obrazem Ježíše Krista, který nás má rád, zná nás a nikdy nás 

nenechává osamocené. Když něco zkazíme, odpouští nám. Když jsme v nebezpečí, přichází a hledá nás, 

protože nás chce všechny mít blízko sebe v bezpečí. 

 A je na nás, abychom si uvědomili a všimli si této tak, pro náš každodenní život, důležité skutečnosti. 

 

Přeji nám všem, abychom i v dnešní tzv. „moderní době“ dokázali pochopit, že je Někdo, kdo nás má rád, 

Někdo, kdo nad námi bdí, Někdo, kdo nám dokáže pomoci v těžkých životních chvílích. 

 

Tímto všechny srdečně zvu na společnou oslavu poutní slavnosti dne 12. září  

a oslavu výročí posvěcení našeho kostela sv. Mikuláše, která se koná 17. října. 
                                                                                               P.Zbigniew Grzyb, Římskokatolická farnost 

 
 

Statek Vletice Vás zve:  

 
 
 



 
 

 

Hasičské okénko 
Naše činnost byla od začátku letošního roku silně poznamenaná pandemií Covidu 19, nemohli jsme se 

scházet tak, jak bychom potřebovali. Spoustu akcí jsme nemohli uskutečnit, ale přesto je toho dost s čím 

vás, naši spoluobčané, mohu seznámit. Nejdříve jsou to výjezdy naší zásahové jednotky od začátku 

letošního roku. 

4.2. odstranění padlého stromu na silnici Krašovice – Petrovice u odbočky na Rybníček 

5.3. odstranění stromu na silnici do Podmok u odbočky ze šachty  

18.4. požár stavebního vybavení (chatky) na parcele pana Jandery  

14.6. technická pomoc člunu na Kamýcké přehradě pod Švastalovou Lhotou 

24.6. odstranění padlého stromu na silnici mezi Drážkovem a Hrachovem 

29.6. odstranění padlého stromu na silnici u autobusové zastávky v Milešově 

30.6. odstranění padlého stromu na silnici u osady Brzina  

9.7. odstranění padlého stromu na silnici z Krašovic do Mokřice  

13.7. odstranění padlého stromu na silnici ze Hřeben do Klenovice 

14.7. odstranění padlého stromu a větví na silnici do Petrovic u odbočky na Týnčany 

14.7. evakuace dětského tábora pod Vleticemi u Brziny, celkem tam bylo 19 dětí a 10 dospělých + 

+vybavení tábora - následky povodně 

17.8. požár v rodinném domě čp. 62 v Krásné Hoře  

Všichni členové zásahové jednotky, kteří se těchto výjezdů zúčastňují si zaslouží poděkování za tuto 

nezištnou činnost.  

 

Sportovní činnost 

5.6. okrsková soutěž v požárním útoku v Krásné Hoře:  

muži:  

1. Mokřice            čas 17.40 vt. 

2. Plešiště             čas 30.06 vt. 

3. Krásná Hora     čas 35.50 vt.  

ženy:  

1. Mokřice            čas 26,00 vt.  

21.8. Zhořská osma – zúčastnilo se 5 družstev mužů a dvě družstva žen. V obou kategoriích zvítězili 

hasiči a hasičky z Hříměždic.  

21.8. Noční soutěž v Mokřici – zúčastnilo se 7 družstev mužů – zvítězili muži z Obděnic a 3 družstva žen 

– zvítězily ženy z Počepic.  

SDH Mokřice uspořádalo dva fotbalové turnaje v malé kopané: 10.7. a 21.8. 

 

Kulturní činnost:  

6.6. Svatofloriánská mše a účast v průvodu Božího těla – zúčastnilo se 16 hasičů v uniformách 

10.7. Taneční zábava v Mokřici na parketě se skupinou Fantom 

24.7. Letní posezení pro členy a jejich rodinné příslušníky uspořádalo SDH Krásná Hora 

 

Na závěr několik pozvánek na nejbližší období:  

11.9. SDH Krásná Hora pořádá pouťovou zábavu na parketě v restauraci „Na Sále“ 

25.9. Krásnohorští hasiči zvou na Svatováclavský pohár  

Mokřičtí hasiči opět plánují výlov rybníka na přelomu října a listopadu. 

                                                                                           Václav Šplíchal, starosta 18. okrsku SH ČMS 

 

 

Program kulturního domu Mokřice 
  

  2.10.2021 Pyžamák                                                                      od  20,00 hodin 

  6.11.2021 Výlov rybníka                                                             od   9,00 hodin  

  4.12.2021 Mikulášská nadílka pro děti                                        od 14,00 hodin 

  4.12.2021 Mikulášská zábava                                                      od  20,00 hodin 
 

 



 

 

Obec Krašovice  
Před koncem roku 2019 jsme psali článek o tom, co vše plánujeme v roce 2020 v Krašovicích 

zorganizovat. Situace ve světě tomu chtěla jinak a rok 2020 jsme prožili v bezpečí vlastních 

domovů a žádné akce se nekonaly ani u nás v Krašovicích ani jinde. 

 

Rok 2021 už se začíná blížit normálnímu životu, a proto jsme se rozhodli letos pokračovat 

v započaté tradici Polévkového festivalu. V roce 2019 byl testovací nultý ročník a letos bude 

tedy 1. ročník Polévkového festivalu. 

 

Amatérské kuchařské týmy složené z místních budou na návsi opět vařit polévky. Tým bude 

mít za úkol na ohni v kotlíku uvařit polévku a budou soutěžit o tu nejchutnější. 

Přemýšleli jsme, zda letos nedat konkrétní soutěžní typ polévky – ale kdo by chtěl ochutnávat 

6 gulášovek a rozhodovat, která je nejlepší. 

Nakonec jsme se rozhodli nechat druh polévky na každém z týmů. Soutěžní druh polévky je 

tedy Sekyrková polévka aneb každý ať uvaří, co chce. Tým může upustit uzdu své fantazii a 

uvařit libovolný druh polévky. Každý z návštěvníků bude mít možnost dát hlas jednomu 

týmu. Vyhraje tým s největším počtem hlasů. 

 

Nultý ročník vyhrál tým pan Jirsa a pan Bohuslav s jejich Cibulačkou. Věříme, že letošní 

výherce bude mít minimálně stejně dobrý kuchařský um. 

 

                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                               Za spolek Přátelé Krašovic Jana Prošková 

 
                                        



 

                         

 

                                                        

 

Informace z MAS Sedlčansko, o.p.s. 

 
Vážení občané Krásné 

Hory nad Vltavou, 

tentokrát pro Vás máme pouze jednu 

informaci, za to však velmi důležitou. 

Dovolte, abychom Vás pozvali na 

další ročník Krásnohorského 

jarmarku, který se bude konat 

v sobotu 25. září 2021 od 8 hodin na 

náměstí. Stejně jako v minulých 

letech se můžete těšit na stánkový 

prodej různorodých produktů, 

doprovodný program pro děti a 

bohaté občerstvení.  

Letošní ročník bude navíc ozvláštněn 

pokusem o český rekord 

v hromadném pojídání bramboráků. 

Cílem tohoto rekordu je, aby co 

nejvíce lidí v jeden okamžik jedlo 

bramborák. Současný rekord má 

hodnotu 282 osob. Začátek pokusu je 

stanoven na 11:00. V parku na 

náměstí bude vymezený prostor, do 

kterého budou lidé jednotlivě 

vstupovat a přitom každý obdrží 

bramborák. Na znamení se pak 

všichni zakousnou do toho svého.  

 

 

Pokud chcete být součástí pokusu o 

český rekord, přijďte před 11 hodinou 

na náměstí. Věříme v dobrou účast, a 

také v to, že se nám rekord povede 

překonat.  
 

      

  Kancelář MAS Sedlčansko, o.p.s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Něco z historie…  
Vážení spoluobčané, letošní rok opět přináší významné výročí a to 680 let od první písemné 

zmínky o Krásné Hoře a 685 let od první zmínky o Zhoři a Plešišti. O Krásné Hoře jsme 

hodně psali, tentokrát bych se věnovala Zhoři. 

 

Zhoř  bývala manstvím, napřed kamýckým, potom karlštejnským. Bylo to manství 

znamenité, neboť majitel mohl se psát ze Zhoře jako rytíř.  Viz. Foto z roku 1924 

Kamýcké panství s hradem bývalo majetkem českých králů a tvořilo s dalekým okolím tak 

zvané královské „lovčovství“. Na začátku 14. století bylo v kamýckém okolí 15 manství, 

jehož majitelé měli od krále nějaký statek nebo jen pozemek – lán (propůjčený), nikoliv za 

plat, nýbrž za brannou (vojenskou) službu. To znamenalo, že manové měli v určitý čas 

vypraviti jednoho muže, který konal s ostatními na hradě stráž, než byl lidmi z jiných manství 

vystřídán. Z většího a bohatšího manství byli vysíláni na hrad 2 nebo 3 muži. Takový man byl 

už zemanem (vlastnil pozemky) a často dokládal své jméno přídomkem jako rytíř. Po 

vystavění hradu Karlštejn r. 1348-1357 byla manská povinnost přenesená z lovčovství 

kamýckého na Karlštejn, k němuž pak patřilo celkem 18 manství.  

Obyvatelé této Zhoři museli chodit na robotu do zhořského dvoru. Manský (lenní) dvůr stával 

v čp. 3. Měl to být jednopatrový zámeček, z jehož šindelové střechy vyčnívala vedle 

vysokého komínu štíhlá, prkenná věžička se zvonkem, kterým se zvonívalo na robotu.  Okolo 

roku 1920 majitel a báňský rada p. Vitouš vykonal přestavbu dvoru. V historické listině z r. 

1799 se nachází popis  zhořského manství, kde je mimo jiné uvedeno, že „sousedí s panstvím 

chlumeckým, skrejšovským, se statkem Zahrádeckým a statkem ve Vel. Kamýku. Počet 

obyvatelstva je 113 duší. Robota pozůstává 127 dnů ruční práce a trvalých úroků (daní) ročně 

85 zl. 35 kr. víd.měny. Na jmenovaném lénu stojí tyto budovy: 1. Bydliště vasala, 

jednoposchoďový dům. 2. K dvoru patří také 2 chalupy čp. 25 a 28, z nichž první je 

vrchnostenskou židovnou.“ Do r. 1848 patřívalo k manství kromě zámku 14 čísel. Všechny 

ostatní usedlosti zhořské v počtu 16 – náležely ke Kamýku. Kamýcký statek r. 1623 byl 

prodán, pak připadla Zhoř s Kamýkem k panství Chlumeckému.  

 

Tři vyobrazené kresby podoby staré tvrze ve Zhoři:  

 

 

 

 

 



 

 

Známí majitelé:  

r.1606 Petr Sedlák ze Zhoře, který byl r. 1624 zavražděn, synové zemřeli na mor, manství 

bylo opuštěno do r. 1625. 

r. 1625 Václav Libčický  

r. 1651 Václav Žebrakovský 

r. 1687 Mikuláš Žebrakovský, majitel ještě v r. 1707 

r. 1722 Anna Barbora Dvorská, zde žila ještě r. 1737 

r. 1807 prodává Jan Nillitzký panu Františku Martinovi, občanu z Petrovic 

r. 1819 kupuje Josef Hotovec, potomci jsou vlastníci ještě v 20. století 

Hotovcovi pocházejí ze starého šlechtického rodu a už o tomto rodu byla zmínka v historii z 

Vletic.  Ve Zhoři stávala od nepaměti hospoda, jinak v historii zvaná vrchnostenská 

„Židovna“. Její nájemce míval také vinopalnu. Při nějaké hádce ve Zhoři se zmiňuje Jindra 

Žáků, který měl pocházet z osamělého statku stávající v místech nynějšího Žákovce. Později 

přibylo k této usedlosti ještě několik chalup a domků a tak povstal díl Zhoře, zvaný Žákovec.  

Na návsi v zahrádce s mřížovým plotem, stojí osadní zvonička. 

Z taškové střechy vystupuje dřevěná věžička, mající jehlancovou 

stříšku, zakončenou bání a křížkem. V přední části zahrádky na 

žulovém podstavci stojí železný kříž. Původně zde stávala 

dřevěná zvonička (dva sloupy a na nich kuželovitá, šindelová 

stříška). Zvonek ve váze 8 kg byl ve světové válce zrekvírován. 

Zvonička zůstala beze zvonku. Teprve za starosty pana Duchoně 

se vykonala osadní sbírka a za 1 300,- Kč byl objednán nový 

zvon, který se slavnostně světil v r. 1923. Je na něm jméno „Sv. 

Vojtěch“ a nápis: „Zvon ten byl pořízen z milodarů občanů z celé 

polit. obce Zhoř. Ulil ho Arnošt Diepolt v Praze“. Výpis 

z kroniky: „V neděli 10. června 1923 ve 2 hodiny odpolední bylo 

slavnostní svěcení. Průvod vyšel o půl druhé odpolední z Krásné 

Hory s hudbou a družičkami. Slavnostní kázání pronesl zdejší 

farář a velmi krásnou řeč o zvonech místní starosta.“ 

Na severovýchodním kraji vsi v tarase při cestě k Žákovci je nízká kaplička, mající pod 

jednoduchým štítem prázdný výklenek a na taškové střeše křížek. Vystavěl ji asi r. 1870 

majitel sousedního statku Jan Černý na počest svého patrona. Podobnou kapličku, stojící o 

samotě jihovýchodně směrem ke Krásné Hoře vystavěl prý před cca 180 lety zhořský občan 

Lipka ke cti Nejsv. Trojice.  

Ke Zhoři patří kromě Žákovce, bývalý mlýn U Svatošů a U Matlánku. Dále skupina několika 

chalup Mrázovy a samota U Koubala, která stála poblíž okresní silnice. Bohužel už v r. 1941 

byla samota v rozvalinách. V této době byl ve Zhoři hostinec, trafika, obuvník a kovář.  

 

 

 

 

 

Viz. 

historické 

foto U 

Matlánku   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Zhoř v r. 1931 

 

 

Ze dna řeky Vltavy se často tahávaly kameny, 

které se na vorech převážely až do Prahy. 

Zbraslavský pomník by měl mít kámen buď ze 

zhořských luk nebo z obecních drah Břehů. 

 

 

„V roce 1645 byl kraj zaplaven Švédy. Generál 

Torstensson překročil 1. a 2. března zamrzlou 

Vltavou u Techniče a přes Zahořany, Voltýřov, 

Klučenice, Lašovice, ty vybili, vypálili, dále šli 

na Předbořice, Jalovčí a Krašovice. V Mokřici 

se usadili na západě od vesnice, pak se hnuli ke Krásné Hoře a usadili se na Zhořských 

loukách u Švastalovy Lhoty, potom šli na Drážkov, tam vypálili Váchův špýchar, šli na 

Hrachov, Chramosty, Vysoký Chlumec, Sedlčany a dále na Jankov.  Dne 6. března narazil na 

císařkého generála Götze u Jankova, kde se udála nejhorší bitva třicetileté války. Proti 

Torstenssonovi šli císařští, cestou rabovali, vypalovali atd. Všechna vojska požadovala 

vysoké výpalné, a například nedaleké městečko Zahořany bylo tak vypáleno, že už nikdy 

nedosáhlo své velikosti.“     (Sedlčansko, Sedlecko a Voticko, Díl IV. Čeněk Habart)                            

                                                                                                                           kronikářka města 

T.J. Sokol Vás zve:  
 

23.9.2021 bude ve školní tělocvičně od 16,30 do18 hodin otevřená hodina v 

rámci Sokol spolu v pohybu s plněním Sokolského odznaku zdatnosti 

 

17.11. 2021 Krásnohorská drakiáda, sraz u místní 

vodárny v 13,00 hodin 

 

20.11.2021 O pohár starosty města – turnaj čtyřhry 

ve stolním tenise 

 

 
 


